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ВПЛИВ ФІНАНСОВОЇ САНАЦІЇ НА 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА 

 
У роботі проаналізовано вплив фінансової санації на конкурентоспроможність 

підприємства, наведено шляхи подолання кризових явищ, які передбачають здійснення 

заходів з фінансового оздоровлення. Розглянуто фінансову санацію як інструмент 

налагодження усіх сфер фінансово-господарської діяльності підприємства. 

Ключові слова: конкурентоспроможність, стратегія, фактори впливу, фінансове 

оздоровлення, фінансова санація. 

 

В умовах фінансової та політичної нестабільності функціонування 

підприємств дедалі частіше супроводжується кризовими ситуаціями, 

внаслідок яких відбувається послаблення конкурентоспроможності, яке 

виявляється у фінансовій неспроможності або навіть банкрутстві. Для того, 

щоб вирішити проблеми фінансової стабілізації та подальшого розвитку 

підприємств необхідно виявити та подолати причини виникнення кризових 

явищ. Одним із важливих інструментів фінансового оздоровлення є 

проведення санаційних заходів з метою виведення підприємств з фінансової 

кризи для збереження конкурентних переваг. З посиленням політичної, 

економічної, соціальної нестабільності спостерігається стрімке зростання 

інтересу з боку науковців до теоретичного обґрунтування можливих шляхів 

подолання кризових явищ на підприємстві, які передбачають здійснення 

заходів з фінансового оздоровлення діяльності для посилення конкурентних 

позицій підприємств. Особливу увагу механізму фінансової санації 
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підприємств приділяють вчені, серед яких: І. А. Бланк [1], Т. П. Ґудзь [2], 

І. Н. Карпунь [3], О. О. Терещенко [4], А. В. Череп [5] та ін. Проте 

залишаються недостатньо обґрунтованими питання економічної 

ефективності та доцільності здійснення фінансового оздоровлення 

підприємства з метою підвищення конкурентоспроможності. 

Показник конкурентоспроможності для будь-якого підприємства являє 

собою підсумок роботи його служб та підрозділів, а також його реакцію на 

зміну зовнішніх факторів впливу [1].  

Основною метою діяльності підприємства є одержання прибутку, отже, 

критерій прибутковості в абсолютному і відносному виразі може бути 

використано для оцінки його конкурентної позиції на ринку. Але в моменти 

політичної, економічної та соціальної кризи існує загроза отримати 

негативний фінансовий результат. У даному випадку необхідним 

інструментом налагодження усіх сфер фінансово-господарської діяльності 

підприємства виступає фінансова санація. Запорукою виживання і 

стабільності підприємств у будь-яких економічних умовах є забезпечення їх 

ефективної діяльності та фінансової стійкості [5].  

Проблема оздоровлення рано чи пізно виникає практично перед 

кожним підприємством, оскільки це безпосередньо пов‘язано із теорією 

циклічності створення, розвитку і припинення діяльності суб‘єкта 

господарювання. Проведення організаційних та виробничо-технічних 

удосконалень, що входять до програми оздоровлення позитивно впливають 

на показники діяльності підприємства в майбутньому, що у свою чергу, 

впливає на покращення конкурентних позицій [3]. 

Стратегію фінансового оздоровлення підприємства науковці 

розглядають як комплекс реорганізаційних заходів по відновленню 

платоспроможності підприємства, його життєстійкості, попередженню 

банкрутства чи підвищенню конкурентоспроможності. Вона спрямована на 

збереження підприємства шляхом розробки і реалізації комплексної 
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програми його оздоровлення й розвитку та містить систему ревізійних 

заходів, спрямованих на виявлення та усунення неефективних структурних 

елементів і зон, пошук та використання прихованих резервів й додаткових 

стимулів [2]. 

Загалом аналіз основних підходів та методів фінансового оздоровлення 

підприємств показує, що будь-який проект санації вимагає: поглибленого 

знання бізнесу, що реформується; обмеження по термінах, вартості та якості 

виконання проекту; формування спеціалістів, що розробляють і реалізують 

план перетворення підприємства та ефективного управління ним; організації 

ефективного управління ризиками проекту; забезпечення проекту 

необхідними контрактами і поставками.  

Отже, фінансове оздоровлення підприємства позитивно впливає на 

показники діяльності в майбутньому, які посилюють його конкурентні 

позиції, є успішним, коли за допомогою зовнішніх та внутрішніх фінансових 

джерел, проведення організаційних та виробничо-технічних удосконалень 

підприємство виходить з кризи і забезпечує свою прибутковість та 

конкурентоспроможність у довгостроковому періоді. Для того, щоб 

ефективно розробити санаційних заходів та знайти джерела їх фінансування 

необхідно детально вивчити специфіку роботи підприємства, врахувати усі 

внутрішні та зовнішні чинники впливу на його діяльність, обґрунтувати 

доцільність їх здійснення для покращення конкурентних переваг. 
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K. Mikulyak. Effect of financial sanitation on competitiveness of the enterprise. 

Summary 

The work analyzes the impact of financial sanation on the competitiveness of the 

enterprise, presents ways to overcome the crisis phenomena, which involve the implementation 

of financial rehabilitation measures. Considered financial sanation as an instrument for the 

adjustment of all spheres of financial and economic activity of the enterprise. 

Keywords: competitiveness, strategy, factors of influence, financial rehabilitation, 

financial sanation. 
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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ 

УКРАЇНИ НА РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

 
У роботі розглянуто критерії оцінки конкурентоспроможності комерційних 

банків на ринку фінансових послуг, наведено групи факторів для визначення конкурентних 

переваг банківських установ, проаналізовано техніко-економічні, комерційні та 

нормативно-правові чинники, що включають аспекти досягнення конкурентних переваг. 

Ключові слова: банківська установа, конкурентна позиція, 

конкурентоспроможність, ринок фінансових послуг. 

 

За умов економічної, політичної та соціальної кризи 

конкурентоспроможність є найважливішим елементом забезпечення 

діяльності банківських установ на ринку фінансових послуг, а результати її 

оцінки виступають передумовою як планування, так і цілей, що визначаються 

для здійснення ефективного їх функціонування та досягнення конкурентних 

позицій у перспективі.  

Велика кількість банківських установ в умовах сьогодення мають 

серйозні проблеми з платоспроможністю, фінансовими результатами 
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